
 
 

ФИЛИАЛНА КОМИСИЯ ПО УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО И ОБРАЗОВАТЕЛНИЯ 

ПРОДУКТ 

 

АНАЛИЗ НА РЕЗУЛТАТИ ОТ АНКЕТНА КАРТА № 10 

за проучване на мнението на първокурсниците 

през учебната 2025/2026 година  

 
Настоящата анкета е анонимна и е проведена сред студентите от първи курс от всички специалности, 

обучаващи се във Филиал – Смолян на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Всички 
първокурсници, записани в редовно и задочно обучение, са анкетирани анонимно и онлайн през месец 
декември 2025 година, съгласно утвърдения график. 53% от първокурсниците са отговорили на въпросите, 
което прави резултатите от анкетата представителни и валидни за мнението на първокурсниците относно 
кандидатстването и първите им впечатления от ПУ, Филиал – Смолян. Разпределението на респондентите 
по специалности е онагледено на графиката по-долу: 

 
 
 
Голяма част от първокурсниците, записани във Филиал – Смолян, са кандидатствали само тук за 

различни специалности или за определени специалности и в Пловдив. Над 80% изрично пишат, че 
единственото им желание е било да кандидатстват във Филиал – Смолян, което отново ни уверява в 
необходимостта от такова учебно заведение за нашия регион и население. Няколко респондента са 
кандидатствали за специалности като национална сигурност, инженерна физика в ПУ, инженерен дизайн (в 
НХА), рехабилитатор и медицинска сестра в Медицинския университет в Пловдив, маркетинг в УНСС. Своя 
избор на специалност близо 87% от респондентите са направили от интерес към бъдещата професия, около 
6% поради класиране в тази специалност и около 6% по финансови и социални причини (дом, семейство): 



 
 

 Информация за специалността, по която се обучават, първокурсниците са получили 

предимно от близки и приятели (46%), от интернет страницата на Филиала (40%), на трето 

място е пак „живата реклама“ от завършилите Филиала (12%). Интересно е, че никой не е 

посочил Фейсбук за информация, което би трябвало да ни ориентира към реклама в други 

социални медии, по-популярни сред младото поколение като кратките видеа в ТикТок или 

Инстаграм. Нямало е срещи, организирани от Филиала, което е пропуск. Необходимо е да се 

организират повече подобни срещи с абитуриенти, представяния на специалностите във 

Филиала и съвместни събития с училищата. 

 
 Преобладаващата част, 75%, от респондентите споделят, че са напълно запознати с 

учебния план и квалификационната характеристика на специалността им, 25% са частично 

запознати и само един студент не е запознат. Следователно публикуваните учебни планове, 

които са лесно достъпни на Интернет страницата на ПУ, Филиал – Смолян, както и 

квалификационните характеристики на всички специалности във Филиала са достигнали до 

почти всички студенти, които са добре информирани в това отношение: 

 



 
 Можем да се гордеем с организацията и обслужването по процедурата на 

кандидатстване и прием, като и по този въпрос има само един недоволен респондент. Да 

продължаваме и в бъдеще със същото внимание, професионализъм и отзивчивост към всички 

кандидати:  

 
 Интересно е, че предварителното посещение на Филиала изглежда няма голямо значение 

за избора на кандидат-студентите, по-голямата част (69%) от които не са идвали в сградата, 

преди да решат да кандидатстват при нас. Но все пак и една не малка част са го посещавали, 

31%, което би било насърчаващо за абитуриенти и други гимназисти от нашия регион, ако се 

подеме една по-активна и агресивна кандидат-студентска кампания. 

Относно евентуални затруднения, очаквани от първокурсниците при обучението им във 

Филиал – Смолян, най-големият проблем за тях (67%) е това, че учат и работят едновременно, 

около 35% се притесняват от сложността на материала и около 12% от адаптацията към 

студентския живот:  



 
 Обнадеждаващо е, че към края на първия си семестър, респондентите дават висока обща 

оценка на Филиал – Смолян по шестобалната система: 42% отлична, 42% много добра и 14% 

добра оценка, 2% (само един студент) средна, а слаби оценки няма. 

 В заключение, очакванията на първокурсниците, изразени в свободен текст, са най-вече 

да завършат успешно, да придобият необходимите знания и умения, да се развиват личностно и 

реализират професионално. Пожелават да се подобри учебната среда и организацията на работа 

във Филиала, присъствието на лекциите да стане задължително, да се подобрят връзките между 

преподаватели, Учебен отдел и студентите, да има съпричастност и разбиране към работещите 

студенти. „Да научаваме иновативни неща, а не неща от преди 50 години“, „Моите очаквания 

са преподавателите да ни предразполагат, да ни мотивират, а не оценките ни да зависят от това, 

в какво настроение е даден преподавател. Важните уроци от живота се научават преди всичко 

от учител, който ни е на първо място приятел. Очаквам да завърша успешно и да практикувам 

професията си в някое училище с едни прекрасни, чисти и невинни същества.“ „Очаквам да 

придобия солидни теоретични знания и практически умения, които да ми помогнат да се 

реализирам успешно на пазара на труда. Надявам се на добро сътрудничество с 

преподавателите и съвременни методи на обучение.“ 
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